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Με αφορμή τον κορωνοϊό προκαλούν το 
θρησκευτικό συναίσθημα
/ Επικαιρότητα

Ο Χριστός είναι ο Αρχηγός της ζωής μας, ο Χορηγός των αγαθών και η 
Ελπίδα μας. Αυτά διδάσκει η Εκκλησία μας και αυτά προσφέρει στους 
Χριστιανούς. Δυστυχώς αυτές τις μέρες δεν ακούστηκε λόγος παρηγορίας 
στα μέσα μαζικής ενημέρωσης όπου αρκετοί καταπιάστηκαν με το θέμα 
Εκκλησία και κορωνοϊός , εκτός από μια παραφιλολογία πανικού αλλά και 
μια προσπάθεια να αποπροσανατολίσουν το λαό που πιστεύει στο Θεό 
και  να τον κλονίσουν. 

Σε μια εποχή σαν αυτή που η ανθρωπότητα απειλείται από τον κορωνοϊό 
δυστυχώς απειλείται και από όλους αυτούς που μεταμορφώνονται σε 
παντογνώστες και προσπαθούν να δημιουργήσουν σύγχιση για τα 
Μυστήρια της Εκκλησίας μας, προσβάλοντας την Πίστη μας απροκάλυπτα.

Και πάλι όπως και σε προηγούμενο άρθρο μου τονίζω ότι σαφώς και υπάρχει 
επιτακτική ανάγκη να τηρήσουμε ευλαβικά τις οδηγίες των επιστημόνων 
και τις οδηγίες του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας και σαφώς πρέπει να 
αναλάβουμε το μερίδιο ευθύνης που μας αναλογεί απέναντι στην 
Κοινωνία, όμως μην ξεπερνάμε τα όρια
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προσβάλοντας την Πίστη του καθενός η οποία είναι προσωπική ανάγκη και ανήκει 
στις προσωπικές και θρησκευτικές ελευθερίες του ατόμου.

Αυτές τις μέρες παρακολουθούμε όλες τις συζητήσεις που γίνονται και βλέπουμε 
και αρκετούς Ιεράρχες να μιλούν στις τηλεοράσεις κυρίως αυτούς που έχουν την 
πρόσβαση.

Δε μπορώ να πω ότι είμαι περήφανη για το χειρισμό των συναδέλφων μου οι οποίοι 
προσπάθησαν να φέρουν εις πέρας τηλεοπτικές συζητήσεις με θέμα “Τη Θεία 
Κοινωνία”, δηλαδή ένα τόσο ευαίσθητο θέμα.

Μάλιστα μερικοί, μαζί με τα πάνελ τους έπεσαν στα επίπεδα της ανοησίας, όταν 
μερικοί συνάδελφοί μου ισχυρίστηκαν ότι πρέπει να αλλάξει ακόμη και ο 
τρόπος της Θείας Κοινωνίας και να ακολουθήσουμε τα δυτικά πρότυπα.

Υπήρξε μάλιστα κάποιος Ιεράρχης που είπε να μεν ο Χριστός σώζει, αλλά μεταξύ 
των άλλων πρόσθεσε, ότι τα μέταλα από τα σκεύη της Θείας Κοινωνίας είναι 
επικίνδυνα γιατί είναι επίχρυσα ή ασημένια και πρέπει να το δούμε αυτό ….

Άλλοι πάλι μίλησαν για περιορισμούς στις Ιερές Ακολουθίες, να λιγοστέψουμε λέει 
τις Ακολουθίες να μειώσουμε τη διάρκεια των Ιερών Ακολουθιών, να κόψουμε, να 
κόψουμε, να κόψουμε…. Δηλαδή αν η Θεία Λειτουργία γίνει 1 ώρα και και όχι 1 
ώρα και 15 λεπτά θα μειώσει τον κίνδυνο μετάδοσης ασθενειών;

Είναι στιγμές που αναρωτιέται κανείς που είναι το ραδιοτηλεοπτικό συμβούλιο και 
η Ένωση Συντακτών να μαζέψει αυτά τα επικίνδυνα που λέγονται και 
αποπροσανατολίζουν τον κόσμο και τον φοβίζουν χωρίς έλεος.

Το δυστύχημα είναι ότι συνεχίζουν να ακούγονται απόψεις αυτές τις 
μέρες, από ανθρώπους που δεν έχουν καμία σχέση με το Άγιο Μυστήριο 
της Πίστεώς μας, με Αυτόν τον Κύριο Ιησού Χριστό.

Να μειώσουμε, να κόψουμε, να αλλάξουμε…Ο φόβος μέσα σε κάθε φράση όλων 
όσων έγιναν κορωνοϊολόγοι…., καραδοκεί με έναν και μοναδικό σκοπό να 
κλείσουν τις Εκκλησίες…. Ε λοιπόν να αυξήσουμε τις Ιερές Ακολουθίες, να 
πέσουμε στα γόνατα στο εικόνισμα της Παναγίας μέχρι να βγάλουμε 
κάλους και να την παρακαλούμε ….να βγάλουμε τα Άγια Λείψανα και τις 
Θαυματουργές εικόνες να ενισχυθεί η Πίστη μας , το μεγαλύτερο δώρο 
που μας έκανε ο Θεός η οποία όμως πάντα χρειάζεται ενίσχυση.

Το προχθεσινό ΦΕΚ της κυβέρνησης αναφέρει ότι όλοι οι χώροι συναθροίσεων 
κοινού θα απαγορευθούν, προφανώς εννοεί και τους λατρευτικούς χώρους απλώς 



δεν το λέει ξεκάθαρα και σαφώς περιμένει από την ΔΙΣ τη Δευτέρα να αποφασίσει 
γι αυτό.

Εμείς σίγουρα δεν θα υποδείξουμε στην Σύνοδο ή στην κυβέρνηση τι θα κάνει για 
να προστατεύσει τον κόσμο αλλά σίγουρα δε μπορούμε να δεχθούμε και την 
ευθεία επίθεση και χλευασμό των Αγίων και Αχράντων Μυστηρίων από 
μανιακούς γυρολόγους που ισοπεδώνουν τα πάντα , κάτι το οποίο 
διώκεται ποινικά να θυμίσουμε.

Επίσης στους λατρευτικούς χώρους, στους χώρους συναθροίσεων όπως αναφέρει 
το ΦΕΚ φαντάζομαι θα εννοούν και τα τζαμιά. Και υπάρχουν πολλά τζαμιά στη 
Θράκη αλλά και παράνομα τζαμιά σε υπόγεια κτίρια στο κέντρο της 
Αθήνας και εκεί οι συνθήκες είναι όχι απλά τραγικές αλλά απάνθρωπες 
όπου δεν μπαίνει ούτε αέρας γιατί δεν υπάρχουν παράθυρα.

Κάνει εντύπωση το γεγονός ότι ως τώρα όλοι έχουν βαλθεί να κλείσουν οι 
Εκκλησίες, στοχεύουν ακόμη και τους πιστούς που κοινωνούν και 
δημοσιεύουν φωτογραφίες τους την ώρα της Θείας κοινωνίας βάζοντας τα 
κεφάλια τους σε κόκκινο κύκλο….και ακόμη δεν άκουσα κανέναν να λέει 
για τα τζαμιά. Δεν έχουμε κάτι με την πίστη του καθενός ούτε ζητάμε να 
κλείσουν οι χώροι που ο καθένας προσεύχεται αλλά να μπει ένα τέλος επιτέλους σε 
αυτόν τον πόλεμο που κάνουν στους Χριστιανούς…

Δεν ακούστηκε δυστυχώς λόγος παρηγορίας , δεν ακούστηκε λόγος πίστεως από 
κανέναν. Εντάξει είπαν κάποιοι θα μας προστατεύσει ο Χριστός… τι θα πει θα μας 
προστατεύσει απλά ο Χριστός; Ο Χριστός είναι ο γιατρός των ψυχών και των 
σωμάτων. Στο Άγιο Ποτήριο δεν βρίσκεται άρτος και κρασί όπως 
βλέπουμε με τις αισθήσεις μας, αλλά Αυτός ο Ζων Χριστός που είναι το 
πλήρωμα της Θεότητος.

Η Εκκλησία είναι χώρος παρηγορίας και όχι χώρος φόβου. Αυτό θα περίμενε 
να ακούσει κανείς από την ποιμαίνουσα Εκκλησία κι ύστερα όλα τα άλλα, τις 
ιατρικές γνωματεύσεις, τις αντιπαλότητες και τις αμφισβητήσεις και τελικά αν 
θέλετε και τις όποιες αποφάσεις τις οποίες θα σεβαστούμε ευλαβικά.

Ρωτούν λοιπόν οι πιστοί. Θα κλείσουν οι Εκκλησίες; Θα απαγορευθεί η Θεία 
Κοινωνία ; Οι Εκκλησίες θα παραμείνουν κλειστές το Πάσχα; Πότε κλείσανε οι 
Εκκλησίες  στα 2020 χρόνια ; Πότε στερήθηκαμε το Πάσχα ; Ακόμη και την εποχή 
των διωγμών οι Χριστιανοί είχαν τον τρόπο και λάτρευαν το Θεό. Αν παρθεί 
απόφαση απο τη ΔΙΣ να κλείσουν οι Εκκλησίες, τότε μάλλον θα γίνεται Θεία 
Λειτουργία αλλά με κλειδωμένες πόρτες και θα λειτουργεί ο Ιερέας και εμείς θα 



ακούμε από τα παράθυρα

Οι Χριστιανοί πάντα έβρισκαν τρόπους. Ο Χριστός έλεγε στους 
Αποστόλους ότι την κατάλληλη ώρα θα τους δώσει και στόμα και σοφία 
να μπορούν να ανταπεξέλθουν στις δυσκολίες.

Άκουσα σήμερα στο κυριακάτικο Κύρηγμα από τον Ιερέα που είπε “να 
προσευχόμαστε για τους άπιστους και για τους λιγόψυχους, να έχουμε 
την ελπίδα μας στο Χριστό. Σίγουρα πρέπει να προφυλαχθούμε αλλά όταν 
ανοίγει η πόρτα της Εκκλησίας και μπαίνουμε μέσα βρισκόμαστε στο 
χώρο της Χάριτος και όλα είναι στα χέρια του” . Και τα παραπάνω δικαιούται 
να τα λέει ένας Ιερέας, διότι και εκείνος και όλοι οι Ιερείς όταν λειτουργούν 
καταλύουν το υπόλοιπο της Θείας Κοινωνίας και καταλύουν και την απόπλυση 
αυτής και δυο και τρεις φορές και πότε δεν έπαθαν κάτι…. Ο Χριστός δεν 
γίνεται φορέας νοσημάτων αλλά φορέας της Χάριτος.
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